

山西省长子县教育局

长子教函〔2021〕93号

关于转发《山西省人民政府安全生产委员会办公室关于加强寄宿制学校、培训机构等人员密集场所火灾防控工作的紧急通知》的 通 知

各学校、幼儿园，校外教育培训机构：

现将《山西省人民政府安全生产委员会办公室关于加强寄宿制学校、培训机构等人员密集场所火灾防控工作的紧急通知》(晋安办发电〔2021〕30号)转发给你们，结合《长子县消防救援大队、长子县教育局关于印发全县学校(幼儿园)消防安全专项整治工作方案》(长子消〔2021〕19号)和长子县教育局关于转发《长治市人民政府安全生产委员会办公室关于进一步加强我市消防安全工作的紧急通知》(长子教函〔2021〕91号)精神和要求，请各单位高度重视，立即对本校高危场所开展消防安全大检查，及时督促整改火灾隐患，坚决制重特大火灾事故发生，确保师生生命财产安全。

(此件主动公开)



山西省发电



发电单位 山西省人民政府安全生产委员会办公室 签发盖章 办公室

等级 特急·明电 晋安办发电〔2021〕30号 晋机发 号

山西省人民政府安全生产委员会办公室 关于加强寄宿制学校、培训机构等人员密集 场所火灾防控工作的紧急通知

各市政府安委会，省政府安委会有关成员单位：

2021年6月25日凌晨，河南省商丘市一武术培训中心发生重大火灾事故，造成18人死亡，4人重伤，12人轻伤，目前火灾原因正在调查中。这起事故发生重大节庆活动前夕，造成重大人员伤亡，影响极为恶劣，教训极为深刻，引起了舆论广泛关注，在社会上造成了严重影响，令人警醒、发人深思。李克强总理等中央领导同志专门作出了重要批示和指示。希望各地深刻吸取火灾事故教训，坚决贯彻落实各级领导重要指示批示精神，立即采取有力措施，开展以人员密集等高危场所消防安全大检查，深入

共3页

推进三年专项行动，及时督促整改火灾隐患，坚决遏制重特大火灾事故发生，确保人民生命财产安全。

一、提高认识，切实增强做好消防安全工作的责任感紧迫感

各级各部门要充分认清当前消防安全形势的严峻性，认清建党一百周年大庆的重要性，进一步提高政治站位，迅速行动起来、紧张起来，采取坚决果断措施，坚决防范遏制重特大火灾事故。要进一步增强工作预见性和责任感，全面加强对消防安全风险的分析研判和针对性防范，把消防安全工作想细想全想万一、抓细抓实抓到位。各级各部门领导干部要强化责任担当，主要领导要靠前指挥，靠前部署消防安全工作，分管领导要具体抓、抓具体，切实做到知责于心、担责于身、履责于行，把确保人民群众生命财产安全放在第一位，全力做好建党一百周年庆祝活动期间的安全保障工作，以实际行动做到“两个维护”。对消防安全工作不重视、责任不落实而导致火灾事故的，要严格落实火灾事故责任追究机制，依法依规严肃追究有关领导和人员责任。

二、举一反三，迅速开展火灾隐患大排查大整治

各级各部门要找准聚焦本地突出问题，坚持靶向施策、精准治理，坚持各司其职、通力协作，切实形成对火灾隐患零容忍的高压整治态势。要深入研判分析当前火灾形势，紧盯火灾危险性大、易造成人员伤亡的场所，开展全面、深入、细致的隐患排查整治。要以不发生“群死群伤火灾”为底线，深刻汲取火灾教训，以出租房、培训机构、“多合一”场所和城乡结合部、“城中村”等薄弱环节和不放心场所区域为重点，紧急部署、迅速摸排，严防此类事故再次发生。要持续紧盯重点场所领域，对“高大地化”、

红色旅游目的地、革命文物建筑、易地扶贫搬迁、高层建筑等重点场所，落实防控措施，确保消防安全。要重点针对建筑结构、电气设备、电气线路、安全疏散、消防设施、彩钢板使用、内部装修、人员素质等方面进行严格排查，对检查发现的问题要依法督促整改，一时难以整改的要采取临时查封等措施。

三、全力发动，确保各层级消防安全责任落到实处

各级各部门要认真落实“三管三必管”的工作要求，严格落实政府领导责任、行业监管责任和单位主体责任，合力做好消防安全工作。要彻底摸清各类场所底数、消防安全状况和存在的突出问题，建立隐患清单和整改责任清单，确保责任到人，整改到位。要把问题纳入督查督办重点事项，适时组织重点行业、领域和重大风险场所开展督导检查，指导推动重大风险隐患防范化解。各乡镇街道、公安派出所、基层综治网格力量要加强对小场所、居民家庭及特护人员的消防检查和宣传提示，整治清除占堵生命通道、电动车违规停放等身边问题。各社会单位要严格落实消防安全主体责任，认真遵守消防安全管理制度，适时开展集中约谈、安全教育培训，真正做到风险隐患“自知、自查、自改”。

山西省人民政府安全生产委员会办公室

2021年6月25日